
Brassó, 1912. IV. évfolyam 22. szám. Vasárnap, január 28

EVK

<rkct:-’ítÉg: Kolostor-utca 23 $z.

Telefon 110.
Társadalmi napilap.

Vtleifis szerkeszti: Kölcxe Károly dr. 
Szerkesztő: Buszek Béla.

Előfizetési árak:
I hóra házhoz hordva 00 fill. 
Vidékre póstán küldve 1 K. 
Egyes szám ára ti fillér.

Kultúrpalota vagy színház?
Brassó, 1912. jan. 27.

(Gy.) A napokban elénk meg­
beszélés tárgyát képezte e kérdés 
egy fel vetett indítvány kapcsán abban 
a kel nagy testületben, mely a bras­
sói magyarság intelligens elemeit 
foglalja magában, t. i. a kaszinóban 
és a polgári körben. Nem lesz talán 
fölösleges, ha mi is elmondjuk néze­
tünket ebben a fontos kéidésben, 
melynek szerencsés megoldása a ma­
gyarság ügyét ismét egy hatalmas 
lépéssel viszi előbbre ezen exponált 
helyen.

Lássuk tehat előbb az ügy tör* 
téneti előzményeit. Még a koalíciós 
kormány idejében történt, hegy az 
akkori kultuszminiszter indítványára 
az országgyűlés kimondta, hogy a , 
vidéki nagyobb városokban az álta­
lános művelődés emelésére kultúrpa­
lotákat emel, melyekben aztán biztos 
otthonra találnak minden intézmé 
nyék, melyek arra vannak hivatva, 
hogy a nép művelődését előmozdít 
sák. Ide tartoznak t.hát : a népkönyv= 
tárak, különféle múzeumok és gyűj­
temények. Minden ilyen kulturházban 
gondoskodnak egy vagy több terem­
ről, ahol ismeretterjesztő előadáso­
kat s más egyéb mivelő hatású tan­
folyamokat, uépakadémiákat lehet tar­
tani. Lz volt Apponyi Albert szándé­
ka s e célból emeltek mindenfelé az 
országban a kulturpalotakat.

Midőn tehát a kormány Brassó 
részére a kultúrpalota építését elha­
tározta, nem akarhattak mást, mint­
hogy nekünk is legyen egy ilyen

igaz művelődést és kultúrát terjesztő 
intézetünk. Időközben a kormány 
helyi képviselője e célból megvette 
azt az épület komplexumot,— mely: 
nek zömét az a nagy ház képviseli, 
melyet központi szálló, vagy Nr. 1 
néven ismerünk. Újból hangsúlyoz 
zuk, hogy ez a vétel is kultúrpalota 
építése céljából történt.

Az is köztudomású dolog, hogy 
a brassai „Nemzeti Szövetség“ kéz 
deményezésére a város a Bolonyá- 
ban egy telket engedélyezett harminc 
évi tartamra színház építésére. A fel­
tételek azonban olyanok, hogy az 
embert gondolkodóba ejthetik, vájjon 
egyáltalában előnyös lenne-e a ma­
gyarságra ezen színház felépítése ?

De eltekintve ettől, a kérdés a 
maga valóban ez : lehelne-e a kultúr­
palotát színházépítésével egybekap 
csolni ? Az én szerény véleményem 
szerint nem. Nem pedig először azért, 
mert erre nincs anyagi fedezetünk. 
Örvendjünk, ha a részünkre kiutalt 
pénzből megépíthetjük a kultúrpalo­
tát. Másodszor a segélyt mi az állam­
tól csakis egy kultúrpalota építésére 
kaptuk, azt tehát más célra fordítani 
nem !ehet. De ha maradna is még 
fölös pénz a kultúrpalota felépítése 
után, azt annak berendezésére, fel­
szerelésére kell fordítani.

Ma tehát végül is választanunk 
is kellene, melyik intézmény szüksé­
gesebb, fontosabb, minden habozás 
nélkül a kultúrpalota mellé állanánk. 
A színház várhat még egy ideig,

annál is inkább, mert ma már az 
csak mulatóhely, ahol a művelődés 
terjesztésére nagyon keveset adnak. 
A színház, mely valamikor a magyar 
hazafiság és szinielőadás terjesztője 
volt, ma üresen áll, azok a színészek 
akiket a „nemzet napszámosainak“ 
neveztek, már rég kihaltak. A közöm 
ség ízlése is megváltozott, ma inkább 
Kabaré kell és nem komoly színház, 
ebbő! pedig nem kérünk.

Ä Brassói Iparos Ifi. 
^Kiképző Egylete

mint az „Országos Vasárnapi Munkásképző 
Bizottság" helyi megbízottja az iparosok és 
ipari munkások nevelése és művelése céljá­
ból f. évi január hó 28-án (vasárnap) d. u. 
fél 4 órakor az „Orient“ Nr. I. szálloda 
nagytermében műsorral egybekötött népsze­
rű tudományos e.őadást tart.

Műsor :

1. H.-mól. Symplionia, Schuberttól. 
Játsza Kozák Dávid teljes zenekara. 2. Sza­
val Acs Imre. 3. Monológ. Előadja Pataki 
Géza. 4 Magyar népdalok. Jálsza Kozák 
Dávid zenekara. 5. Pályaválasztás. Népsze^ 
rü tudományos felolvasás. Tartja dr. Linden­
schmidt Mihály. <i. Holdkórosok. Bohózat 1 
felvonásban.

Helyárak 
10 fillér.

Ülőhely 20 fillér, állóhely

Jegyek válthatók a felolvasás napján 
az Orient szálló pénztáránál délután fél 3 
órától kezdve. Az egylet tagjai az egyletben 
kiszolgáltatandó jegyekkel díjtalanul látogat­
hatják a felolvasásokat, családtagjaik pedig 
féláru kedvezményben részesülnek, 
iparosok és munkások! Jertek és tanuljatok!

A rendezőség.
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MegkeriiltaLord
De gyászosan, sebek­

kel borítva.
A napokban jeleni meg a hir a „Bras­

sói Ujlapban“ és a többi lapokban egy el* 
veszett kutyáról. Ma megkerült, de az utcai 
gyerekek vadsága látszott a szegény állaton. 
A szép kutya teste tele volt ütések nyomai* 
val, sőt véresre verték a gyermekek. Itt csak 
azt nem értjük, hogy az illető szülők tűrték 
az ilyen embertelen állatkínzást. Megérde­
melnék, hogy a rendőrség alaposan meg 
torolná ezt a kegyetlenkedést.

Ä „Brassói Székely 
Társaság“ közgyű­

lése
folyó hó 26-án tartatott meg, melyen 

a tagok igen nagy számban vetlek részt. 
Elnök. Zakariás János dr. indítványára a 
közgyűlés egyhangúlag kimondotta, hogy 
szükségesnek tartja, hogy a Kapu-utca vé 
gén a törvényszéki palota mellett levő tel­
ken a Kultúrpalotán kívül, mely a Central 
telken építtetnék nyáriszinkör építtessék és, 
kész a Brassói Nemzeti Szövetséget eziránt 
működésében támogatni. Ugyancsak elnök 
indítványára foglalkozott a közgyűlés azzal 
a kérdéssel, hogy a faipariszakiskola telkén 
iparostanoncok elhelyezésére székely inter- 
nátus léfesiitessék, illetve a kereskedelem: 
ügyi minisztérium fölkéressék erre vonat* 
kozó programmjának mielőbbi megvalósí­
tására. 1 lénk vita után, melyben Galló Már 
ion, Nagy Ferenc, Tellmann Béla, Márk La­
jos, Dr. Balogh József és mások vettek 
részt, s melynek során az az óhajtás jutott 
kifejezésre, hogy az internátusbán túlnyomó 
részben kisiparosoknál dolgozó tanoncok 
helyeztessenek el a közgyűlés kimondta, 
hogy e kérdés tisztázásáig az ügyet a kő* 
zelebbi ülés napirendjére tűzi ki.

Sára András igazgató-tanitó és Binder 
Károly pénztár állapotáról tettek jelentést, 
javasok.a a felmentvény megadását ér. Bo­
kor András gazdapénztárosnak jegyzőköny­
vi köszönet szavazását, amit a közgyűlés ki 
is mondott.

Csulak Lajos titkár jelentése és több 
kisebb jelentőségű ügy letárgyalása után 
Márk Lajos tett indítványt a tanoncoknak 
adományozott ruhák gondozása körüli ellen­
őrzés és a tanoncok részére ingyen, vary 
kedvezményes áron való fürdőjegyek szerzé­
se céljából, mely indítványok élénk és érde= 
kés vita Sárossy Lajos ésg Gábor Antal fel­
szólalása után elfogadtatlak.

Sára András igazgató előterjesztette a 
övő évi költségvetést, mely egyhangúlag el­
fogadtatott.

Ezután Sárossy Lajos indítványára a ré* | 
gi tisztikar és választmány közfölkiáltással 
ujból megválasztatott, egy elhalt és egy kilé* | 
pett választmányi tag helyébe uj tagokul AI 
bertfiy Sándor és Benedek Lajos választot­
tak meg. Örvendetes eseménye volt a köz* 
gyűlésnek az is, hogy újabban is 25 uj tag 
épeit he a tárasságba. Ezek névsorát legkö* 
kelebb közöljük.

.Brassói U)iap‘

Tanoncosxtály.
Műit vasárnap, alakult meg a kér. szoc. 

egyesület kebelén belül a tanonc osztály. 
Ezentúl hétről—hétre van összejövetelük va­
sárnap délutánonként a Napközi Otthon 
helyiségében. Figyelmébe ajánljuk a keresz­
ténymestereknek a tanoncosztályl, amelynek 
céljai nemesek és jók. A tanoncokat meg­
akarja óvni a vasárnap délutáni csavargá­
soktól, szórakoztatni, tanítani kívánja. Ne­
mes szorgalmas, egyenes gondolkodásúvá 
kívánja nevelni a fiatal 'iparos nemzedéket, j 
Ha pedig a lanonctartok is segítségünkre ; 
lesznek ebben a munkában, akkor kétszeies j 
gyorsasággal és alapossággal fogjuk cél- í 
jainkat elérni. Szükség volt már régen erre, 
hogy az ifjú nemzedéket megmentsük pusz­
tulást.)!, a végveszélytől. Sok gyermeknek 
fogjuk a jövöt, a tisztességes jövőt meg­
menteni és a hazaszeretetnek, a vallásosság* 
nak megtartani. Ne mulassza e! tehát egy 
mester sem vasárnaponként az otthonba 
küldeni tanoncait, ahol csak hasznukra va­
lót, nemes ^dolgokat hallanak. Holnap d. u. 
fél 3 órakor tartja második összejövetelét a 
tanonco^ztály a r. kath. iskolában levő nap­
közi otthon helyiségében.

Tükördarabok. I
Sohasem szerettük az igazságot, még 

ha pirulákban is beadják. Különösen nem, 
ha gyarlóságunkról mondanak Ítéletet. Ezt 
megemészteni nehéz, mert emberek vagyunk 
érzékeny, szegény emberek. Fáj, bánt min* 
den szó, írás, ami gyarlóságunk megbiráiá- 
sára vonatkozik. Ha szín tiszta igazság is 
nem szeretjük, nem izük nekünk. Készek 
volnánk ilyenkor bármily cselekedetre, csak 
arra nem, hogy okulva az igazságon hatal­
mas mosdást csapjunk rajtunk és hibáinkon, j 
E készségből származnak azután a csipke­
dések, bírálatok, a titkos aknamunkák, a 
zsörtölodés, támadások ezer nemeit terroris* 
iikus levél, fenyegetés, és kérés egy alak­
ban, gyanúsítás stb. S mindez miért? Mert 
hát igazat mertek mondani nekünk, kiknek 
eddig mindenki mint mi is, hizelget. Ebből 
táplálkoznak és élnek egyesek, testületek, a 
társadalom és a világ, innén a közmondás 
„szólj igazat s betörik a fejed.“ Hányán 
kullognak betörött fejjel a világon? Sokan 
vannak, de talán még többen, kik fejhető- ! 
réssel foglalkoznak, mert emberek lévén 
„az igazságot sohasem szerettük“ különö­
sen nem, ha gyarlóságukat szóban és írás­
ban, esetleg nyomdafestékben látták. Ennek 
az ér/ékenykedésnek tulajdonítható, hogy 
keresztény sajtónk nem része ül abban a 
támogatásban, mint aminőt megérdemel. 
Ennek tudható be az is, hogy rettegve tilta 
kozunk minden cikk, értekezés és hir ellen, 
ami intézményt vagy személyt érint, mert a 
hizelgést. melynek 90 százaléka nem igaz. 
megszokták, az igazságot pedig fejbetörés- 
sei remuszerálták. így volt a múltban s igy 

I lesz még sokáig.

Egyesületi élet
Brassó, 1912. jan. 27.
A Kér. Szoc. Egyesület f. |,ó 28-án 

d. e. 11 órakor tartja rendes évi közműié 
sét a r. k. elemi iskola rajztermében. 
den tag tegyen eleget tagsági kötelezett^', 

gének, hogy szavazati joga legyen.
Róm. Kath. Nőegyleti Bál. Roha­

mosan közeledik február l*e, a mely napon 
tudvalévőén a róni. kath. nőegylet álarcos 
bálját tartja. A mily arányban fogy a napok 
száma, épp oly arányban nő a tevékeny nö 
egyleti tagok lelkesedése és fáradhatatlan 
buzgösága a hál sikerérének érdekében. 
Ujalb és újabb eszmék, ötletek pattannak 
ki az okos, kis női fejecskékből és lépnek 
" megvalósulás stádiumába, hogy az ezidei 
bál vidám hangulat tekintetében necsak 
hogy el ne maradjon az előző évek sikerült 
báljai mögött, hanem hogy azokat fölül is 
múlja. A nőegylet tehát megteszi a magáét, 
most tehát Brassó város és vidéke intelli­
gens közönségén a sor, hogy mint az elő­
ző években, úgy az idén is minél tömege­
sebb látogatással, honorana a nőegyletnek 
a jótékonyság érdekében kifejteit tevékeny­
ségeit.

Farsangi estély7. A brassói Magyar 
Dalárda 1912 évi február hó 4-én, vasárnap 
saját pénztára javára a Vigadó (Redout) 
nagytermében tartja tánccal egybekötött 
rendkívüli farsangi estélyét. Az estély kez­
dete pontban 8 órakor este. jegyek előre 
válthatók Csiby Béla egyleti pénztárosnál 
Kolostor utca 29 sz. a. könyvkereskedésé­
ben. Ez estélyen színdarab, „A Mami“ c. 
vígjáték előadásra kerül.

Vivóestéiy. Fenyő Lajos vivómester 
első három havi vivókurzusának befejezte 
vei 1912 évi február hő 5-én (hétfőn) a 
városi „Vigadó“ (Redout) összes termeiben 
lánccal egybekötött vivóestéiyt rendez. Kéz* 
dete este fél 9 ólakor. Belépő jegyek árai: 
Személy jegy korona. Diákjegy (állóhely)
I korona. Jegyek előre válthatók a Brassói 
Lapok könyvkereskedésében (Kapu-utca 04) 
és Csiby Béla (Kolostor-utca 29) és az es­
télv napján d. u. ő órától a Vigadó pénz­
táránál. A hölgyek kéretnek lehetőleg egy* 
szerű ruhában megjelenni.

Vasutas mulatság. A brassói Vas­
utas Koszorú Egylete 1912 évi február hó 
3-án az Iparegylet nagytermében műsoros 
estélyt rendez a vasutas árva gyér me* 
kék felruházás! alap javára. Kezdete este 
8 órakor. A vasutasok eme jótékonycélt 
szolgáló mulatságát olvasóink figyelmébe 
ajánljuk.

isíemtisEteiet
sorrendje.

Viz ke reszt utcán a 4-ik vasárnap, 
a p ebánia templomban szt. misék . 
6, 7, 8, 9, fél 12 órakor. D. e. 10 
órakor szent beszéd, csendes szt. mi­
se. Délután 5 órakor litánia.

Szt. János templomban. Szt. 
misék ; 7, fél 9 órakor. D. e. 10 óra­
kor szent beszéd, énekes szt. mise, 
d. u. 3 órakor litánia.



Nővérek kápolnájában. Szt. 
misék : 7. és 9 ó.. Délután 4 ó. litá­
nia áldással, szt. beszéd cselédottho­
niaknak.

22. szám.

Kongregánisták vasárnap délután 3 
órakor a plébánián rövid kis gyűlést tarta­
nak Prézes.

HÍREK.
Brassó, 1912. jan. 27.

Személyi hir. Küvesliázai Kövess 
Hermann nagyszebeni hadtestparancsnok- 
amint biztos íorrásból értesülünk febr. hó 
4-én érkezik városunkba. Jöveteiének célja: 
szemlét tartani helyőrségünk felet! és a ha 
dijátékokon, melyeket a tisztikar rendez, 
résztvenni.

Az erdélyi irodalmi társulatnak
f. é. január hó 21-én Gyulafehérvárt tartott 
közgyűlésén apátlebánosunkat a külső vá= 
laszlmány tagjává választottak. Az irodalmi 
társulat alelnőke Kárpiss János igazgató 
lett, lapunknak lelkes barátja és munkatársa.

Ügyészi megbízás. A m. kir. igazság­
ügyi miniszter Alapi György brassói kir. 
ügyészséghez beosztott bírósági jegyzőt a 
brassói kir. ügyészség kerületébe ügyészi 
megbízottá rendelte ki.

Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénz­
ügyminiszter G r ó li s Károly állami végre­
hajtót a brassói pénzügyigazgatóságnál a 
nagyszebeni pénzügyigazgatósághoz pénz­
ügyi fogalmazóvá nevezte ki.

Köszönetnyilvánítás. A Népszövet­
ség igazgatósága köszönettel nyugtázza Imecs 
András urnák 4 kor. és Puskás József ur= 
nak 1 kor. adományát, melyet zászlószeg 
megváltása dinen küldöttek be.

Adakozás. A kis Sükösd Béla ha= 
rangjainkra 15 koronát gyűjtött. Fogadja a 
kis lelkes gyűjtő is, de az adakozók is há­
lás köszönetünket. Plébánia

Ki főzött az otthonban A r. k.
el iskolával kapcsolatos Szent Antal 
Napközi Gyermekotthon növendékeit 
ma, január hó 27 éti Kovács Pálné 
úrnő láda el jó és ízletes dél* 
ebéddel. Fogadja e jótéteményéért a 
szegény meleg délebédre szoruló no: 
vendékek nevében az otthon vezető­
ségének hálás köszönetét. — Tovább 
bi szives adományokat s főzési jelent­
kezéseket fogad az Otthon gondnok­
sága.

A kolera miatt Romániában életbe­
lépett óvrendszabály megszüntetése. A
román kormány a magyarországi kolera 
teljes megszűnése következtében f. hó 13= 
án kelt rendeletével megszüntette a kolera 
miatt múlt év őszén Magyarországgal szem­
ben életbe léptetett óvrendszabályokat.

Gyorsíró iskola magyar és német 
.rS*"' m®r *erbu^r elsején megkezdő- 

. ' 'Hdenféle felvilágosítást ad és jelent- 
eze»e et elfogad Csiby Béla könyvkereske- 
o vagy az iskola vezetője Frühvirth Má- 

yas iirlapitó Kolostor-utca 31 mindennap 
este 5 és 6 óra közölt.

Villamos közúti. A brassói közúti va­
sul villamossá való átalakítása céljából a 
közigazgatási bejárást február hó 14-ére 
tűzték ki. Mi jobban szerelnők. ha a bejá­
rás hire helyett az életbelépésről adhatnánk 
már biztos hin és életjeit.

Duvad pusztítás. A gróf Károlyi Gyu= 
la léle vadásztársaság a rozsnyói vadászke­
rületben duvadaknak méreggel való pusztítá­
sára az alispántól engedélyt kér.

1 aláitatott egy kő nélküli női aranya 
gyűrű és kendőbe kötött papírpénz. Jogos 
tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

Baleset. A máv. fütőházi főnöksége 
ma bejelentette a rendőrségen, hogy Szabó 
József kocsimester, amint egy helységet tisz= 
li’olt, a fejével egy lámpát vert le, mely ar­
cát több helyen megsebesítette. Sebeit a 
közkórházban kötözték be.

Lopások. Schreiber Viktor Hentes=ui-
ca ió szám alatti lakostól ma d. e. 10_11
óra közölt az udvarról több eleven nyulat 

j loptak el.
— Petri Györgyné női szabótól Kolostor 

! u'ta II szánt alatti műhely asztaláról tegnap 
15 méter selymet loptak el.

— üzv- Wagner Adolfné Malomutca 12 
szám alatti brassói lakosúm udvaráról 1 nyá­
ri flaneltakarót és 1 kidolgozott borzbőrt 
loptak el.

A rendőrség keresi a tolvajokat.

Melyik gyógyszertár lesz nyitva?
Holnap, vasárnap a belvárosi gyógy­

szerárak közül Jekelius Nándor (a 
reményhez) Kapu utca 18 szán. a. 
gyógyszertára lesz nyitva.

125 szám 
1911 végr.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t. c. 102. ^értelmében ezennel- 
közhirré teszi, hogy a brassói kir. járásbi= 
róságnak 1911. évi Sp. I. 515/6 sz. végzése 
következtében Dr. Öffenbcrger Jakab ügyvéd 
által képviselt Chreslelsjánosné 
keresztén y falvi lakós 
javára 180 K. — fill, s jár. erejéig 1911 
évi dec. itó 19-én foganatosított kielégi- 
tési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
s 683 kor. — fillérre becsült következő in­
góságok u. m. tehén, sertések, deszka, szekér 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbí­
róság 1911. évi V. 2187/2 számú végzése 
folytán 180 K. — fill, tőkék övete lés, 
ennek é s e d d i g összesen 
44 kor. 4ó fillérben biróilag már megálla­
pított költségek erejéig, 
Keresztényfalv a k ö z ség be n 
leendő megtartására 1912.évjan. hó 31-iknap- 
jának délelőtt 11 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul i.> el fognak adatni.

Kelt Brassó, 1912év jan. hó 14 napján
Kalmár Ignácz kir. bir. végrehajtó.

1 796. S'ám
1911. végrh

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c, 102. §-á értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbí­
róságnak 1911 évi 7664 számú végzése 
következtében Dr. Weisz Gusztáv ügyvéd 
által képviselt Pesti m. keresk. bank bras­
sói fiókja javára 353 K. — f. s jár erejéig 
1911 évi okt. hó 3 ón foganatosított kielé= 
gitési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
1860 kor. — fillérre becsült kővetkező in= 
góságok, u. m.: Zongora, festmények és
egyéb ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járás 
bíróság 1911 -ik évi V. 166 41 számú vég= 
zése folytán 223 kor. — fill tőkekövetelés 
ennek 1911 évi Szepi. hó 2 napjától járó 
6°/o kamatai, »/3°/o vállódij és eddig üsz = 
szesen 27 kor. 75 fillérben biróilag már 
megállapított költség erejéig. Brassóban, 
Arvaház-uica 27 ház szám alatt leendő 
megtartására 1912 évi január Itó 30 ik nap­
jának délelőtti 11 órája határidőül kitűzik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin 
telt ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 
108. §-ai érielmében készpénzfizeleés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Brassó 1911 évi jan. hó 7 napján.
PAPP JÓZSEF kir. bir. végrehajtó.

„KORONA“ i
szálloda

— rmwnytár$a$ág Brassó. —
Első rangú szálloda.

too, a legmodernebb kényelemmel berendezel 
szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkat 
más. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák 
kai. Saját gözmosóda. Központi szellőztető. író 
és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétknmn fény 
képészek részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély 
Társaskocsi minden vonalhoz. Automobilgarage 
A legnagyobb zléssel és kényelemmel berende­
zett kávéház. 100-féle bel- és külföldilap és ké­
pes folyóirat. Nagy billiárd-szoba. játszószoba. 
Páholy. Flegáiis éttermek és szeparék. Finom 
oorok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek Iát- 
ványosságszámba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi-és nem 

zetközi-étkek Pilseni-, bajor és angol sörök.

Mäder János
igazgató

«»■

A mélyen tisztelt közönsége szives 
udomására hu zom, hogy

Természetes virágkötészet 
0 ö nyitottam

HENTES -UTCA 9 szám alatt,

abban a házban, ahol FROM lisztkereske= 
dése van.

Üzletemben minden ebbe a szakba 
vágó munkákat pontosan és olcson készitekj 
el, például: diszkosorak.it, hintódiszitésemi, 
egyszerű koszorúkat, szépen elkészített cát 
gokat, további régi műpálmák és másvid-i 
szitések megjavítását.

Kérem a közönség jóakaralu támoga­
tást. kiváló tisztelettel

Tontsch Helena.



I
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9 s 'ám..

EVOE

csodaszer

bebizonyithatólag

i kopaszság, hajhullás, hámláselleni szer „Evoe“
1 erősiti és felfrissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a 

haj növését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K. há­
lom üveg 12 K. „Evoe“ csoda-crém ránc, vint- 
merli, redő, bőratka ellen.Nagy tégely 4 K. Evoe 
keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe“ társaság 
főraktára:

Balog J. Wien 11/623 Práterstrasse 57.

A mult a múlté,

Brassó, Hirscher-u. 18 sz.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, sza­
lonét, legizlésesebb felvágolt.ii, tor­
más virslit és mindenféle sajtot, tin ót 

és vajat.

Naponta posta és vasúti 
szétküldések.

Schreiber

E hó 15-én megkezdődött az olcsó elárusitás!
Hol?

Goldmann N. P. utóda cégnél,
Lensor 31-33 sz. a. (Cell palota)

Tisztelettel értesítem Brassó város és vidéke n. é. közönségét hogy Go.ldmann N. P. cég jó »irnevnek örvendő

kész férfi-, fiú-, és gyermekruha
üzletét előnyös árban megvettem és azt saját tulajdonomban tovább vezetem. .........

Raktáron csakis jó és elsőrendű anyagból készült árukat tartok, miről a n. é. közönség egyszer, bevásárlása», ,s

m gß> Tulhalmozott áruraktáromat apa ztani kívánom és igy elhatároztam, nogy az üzletem kirakatában is látható

KAPHATOK jutányos árak 
és feltételek 
— mellett —

rés21 kifizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas 
Píjrok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiurulták, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZOLLÜSY Z 8.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvételnek.

LEXEN EDE
Bádogosság és szerelési vállalat. Brassó, Hosszu-utca 29.

elvállal minden épület- 
és diszmű bádogos műn- í <. „-a

í < 'Jimtmm r
kálafokal. valamint szel- « +4T
őzteőkésvi amos csen­

gők szerelését.

I Különlegességek: Csa
! i tornázás, gáz- és vizve-
"ú i ’SáMMS vl! r.JJ ze,ék- vabmir

>• -v--U; • • Li tb-tT^;|fc..'-j > és fürdőszoba
»/kssssssa^Sr ------*£.-;?! f zés-zk

zeték, valamint closet- 
a berende­

zések.

S m ** Kőzép-utca 12. Fióküzlet: Kolostor-u. 25.
Egy jókarban levő Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyér

p e d á 1 o s c i ni h a 1 o in Í3
mek egyenruhákat napernyőket, csipkéket,

r
olcsón eladó függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.

Értekezni lehet Vár utca 55. sz. a. L ! Fehérnemű mosás és fényvasalás !

te «3*» m —----------------------------------------------------—

Dusar, felszerelt raktár mindennemű bádogárukban, úgyszintén nagy választék fürdőkban

_ — — — — — fürdőkályhák és closetekben. — — — — — —

/ / Locsolókat és carbidlámpákat előnyösebben sehol nem lehet vásárolni //

Javításokat pontosan, mérsékel, árak mellett.

•I „LOLA“
g-v ANTISEPTIKl'3 £. .. . , r ,
; I Hs Ä,r tesuk es fogke-
Itésuí/«, fogkeflkJ fek kapl,atok

MiNpr r kapható je gyogyszertarak- 
■^isse -rTk,r,,>4iu j .... 

jr lhan drogueriakban
és minden jobb

Schmilz József

JUu. >jj-
cCS-WIEN

A" ion

U ■UU!. -V

szak-
üzletekben.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű

BUT0RC80MAGÜLÄST.
Tudakozódni lehet Kapu utca 72 sz.

Mentschel könyAnyonn-a Brassó telefon 356.

F
■■ ,r Mj


